



Godišnji izvještaj o radu udruge

ANST 1700 za 2021. godinu

„Vjerujte da možete i na pola ste puta.“ - Theodore Roosevelt

1. UDRUGA ANST

Udruga ANST 1700 je organizacija civilnog društva iz Splita, osnovana 2003. godine, koja se bavi uspostavom i održavanjem apstinencije kod ovisnika s naglaskom na resocijalizaciju i rehabilitaciju bivših ovisnika.

ANST 1700 je udruga građana, laika i stručnjaka osnovana u cilju prevencije i suzbijanja bolesti ovisnosti, promicanja zdravih stilova života, osnaživanja obitelji, promicanja humanih vrijednosti, ljudskih prava, općeg dobra, socijalne pravde, smanjenja socijalne isključenosti i dugotrajne nezaposlenosti, razvoja civilnog društva i socijalnog poduzetništva.

Zloupotreba droga je jedan od glavnih socijalno-zdravstvenih problema današnjeg društva. Utječe na razvoj siromašnijih zemalja i odgovorna je za odlijevanje znatnih količina novca u gospodarski razvijenim zemljama, te predstavlja istinski rizik za zdravlje. Smrtnost je među ovisnicima o opojnim drogama veća nego u općoj populaciji iste dobi.

Ovisnost o drogama je usko povezana s drugim društvenim problemima kao što su siromaštvo, nezaposlenost, kriminalitet, beskućništvo i dr. Udruga isključivo i neposredno slijedi ciljeve koji su općekorisni i humanitarnog karaktera.

„Ovisnost započinje nadom da nešto tamo vani može trenutno popuniti prazninu iznutra.“

Jean Kilbourne

Misija udruge je promicanje ideje humanosti i filantropije kroz rad s ranjivim i marginaliziranim skupinama ljudi. S obzirom na iskustvo, rezultate, sadržaje i kapacitet, udruga ANST 1700 zauzima značajno mjesto u pružanju izvaninstitucionalnih usluga na području resocijalizacije ovisnika.

Udruga se, također, sve više okreće radu s mladima i djecom kako bi svoja stečena znanja i kapacitete na području rada s ovisnicima kvalitetno uložila u daljnje usavršavanje stručnjaka. Također se bavi i educiranjem javnosti o problemima svih vrsta ovisnosti pa tako i o važnosti pravovremene i sveobuhvatne prevencije svih rizičnih ponašanja.

Rad s mladima i djecom provodi se kroz postojeću suradnju s javnim sektorom, Centrima za socijalnu skrb, relevantnim institucijama i ustanovama te OCD-ima komplementarnog područja djelovanja u procesu prevencije zlorabe sredstava ovisnosti među djecom i mladima te provođenju politika volonterstva i mladih

Vizija udruge jest humanije, demokratsko okružje unutar kojega udruga svoja stečena znanja i kapacitete na području rada s ovisnicima kvalitetno ulaže u daljnje usavršavanje stručnjaka. Educiranje javnosti o problemima svih vrsta ovisnosti kao i o važnosti pravovremene i sveobuhvatne prevencije svih rizičnih ponašanja kroz suradnju svih dionika u zajednici putem umrežavanja, partnerstava te međusektorske suradnje.

Smanjenje siromaštva i socijalne isključenosti ostvareno je promoviranjem tržišta rada i socijalnog poduzetništva čime se potiče sveukupni razvoj civilnog društva. Vrijednost volonterskog rada percipira se kao alat kojim se mnogi problemi u zajednici mogu riješiti i koji otvara mogućnosti stjecanja i razvoja vještina osobito mladih ljudi i nezaposlenih građana kao i razvoja solidarnosti i osjećaja pripadnosti zajednici.

S uredom za probaciju iz Splita ostvarena je značajna suradnja te pružamo pomoć i podršku počiniteljima kaznenih djela kojima je kroz presudu dosuđen rad za opće dobro.

„Početno putovanje prema prisebnosti osjetljiva je ravnoteža između uvida u nečiju želju za bijegom i apstinencije od ovisnosti.“ - Debra L. Kaplan

Resocijalizacija ovisnika uvijek je ostala naše primarno područje djelovanja. Kroz radne i edukativne aktivnosti, savjetovanje, psihosocijalnu podršku, organizaciju zajedničkih aktivnosti i drugih društvenih događanja nastojimo pomoći svakom pojedincu te obiteljima kojima je cilj oslobođenje od ovisnosti o drogama i okretanje nove stranice u životu.

Razvili smo i implementirali veliki broj projekata kojima smo doprinijeli uspostavi trajne apstinencije velikog broja naših članova i korisnika, obnovi narušenih odnosa u obitelji i osnaživanju pojedinaca za ulaganje u razvoj vlastitih potencijala s ciljem zapošljavanja i samozapošljavanja.

U tome su nas podržale nadležne gradske službe i državna ministarstva, srodne udruge, mnogi mali privatni donatori i ljudi koji su prepoznali važnost našeg rada za zajednicu.

Načela rada udruge Anst 1700 su: povjerenje, diskrecija, solidarnost, empatija, ravnopravnost, zaštita dostojanstva i ljudskih prava pojedinca.

2. Članstvo i struktura upravljanja

Najviše tijelo odlučivanja u organizaciji je Skupština koju sačinjavaju svi redoviti članovi. Redovita sjednica Skupštine se održava najmanje jednom godišnje, a prema potrebi sazivaju se izvanredne sjednice Skupštine.

Izborna sjednica Skupštine održava se svake četiri godine. Upravni odbor udruge Anst 1700 sastoji se od 26 članova. U mandatu od srpnja 2019. do srpnja 2023. godine kao predsjednik udruge je Majk Gojsalić i kao dopresjednik udruge Petar Bilić.

3. Zaposlenici Udruge ANST 1700

U udruzi je kroz 2021. godinu bilo zaposleno 4 osoba od kojih 1 na Ugovoru o radu na neodređeno, 2 osoba na Ugovoru o radu na određeno vrijeme te 2 osobe putem mjere Javni rad. Zaposlene osobe na ugovoru o radu u 2021. godini su: Hrvojka Lovrić- socijalna animatorica; Petar Bilić- dipl. Waldrofski pedagog, Hrvojka Lovrić - voditeljica projekata, održavanje web-stranice i društvenih mreža, organizacija izložbenog programa – edukacija:

U partnerskoj organizaciji Vita-Anst, socijalna zadruga bila je zaposlena 1 osoba, Andrea Beader – administratorica i suradnica za financije, održavanje web-stranice i društvenih mreža. Edukacije na kojima je sudjelovala kroz 2021. Godinu:

- Edukacija „Sustav kvalitete u organizacijama civilnog društva OK2015“ održana 23.02.2021. u organizaciji Nacionalne zaklade i udruge MI.
- Online edukaciju „Menadžment volonterskog programa, upravljanje volonterima“ održana 08.03. i 09.03.2021. u organizaciji Nacionalne zaklade. Tema koja se provlačila kroz edukaciju je upravljanje volonterima.
- Online edukacija „Inovativni modeli prikupljanja sredstava za OCD“, u organizaciji Nacionalne zaklade i udruge MI, obrađene teme: crowdfunding i fundraising.
- Online edukacija „Social media inclusion“ u organizaciji udruge Edunaut i Kairos Europe u sklopu programa Erasmus +, upotreba društvenih mreža i utjecaj društvenih mreža lokalno i globalno.
- Online edukacija „Upravljanje projektnim ciklusom i procjena potreba“, edukacija u organizaciji Nacionalne zaklade i udruge MI. Online tečaj Internet marketing, svibanj 2021. na platformi Campster.
- Edukacija „Osiguranje kvalitetne provedbe projekata financiranih iz javnih izvora“ u organizaciji Nacionalne zaklade.

- Edukacija „Kako izraditi strateški i operativni plan i planirati u organizacijama civilnog društva“. U organizaciji Nacionalne zaklade i udruge MI.
- Edukacija „Modeli uključivanja građana u rad organizacija“. U organizaciji Nacionalne zaklade i udruge MI.
- Edukacija „Model unutarnjeg i vanjskog vrednovanja djelovanja programa OCD-a“. U organizaciji Nacionalne zaklade i udruge MI.

4. Volonteri u udruzi Anst 1700

Volonteri imaju važnu i nezamjenjivu ulogu jer pridonose ostvarivanju postojećih aktivnosti organizacije, kreiranju novih te povećanju kapaciteta i kvalitete rada organizacije. Svojim nesebičnim volonterskim angažmanom volonteri obogaćuju naše programe i aktivnosti.

S druge strane, svrha volonterskih aktivnosti je dati im priliku za osobni i profesionalni razvoj, za afirmaciju njihova stvaralaštva, stjecanje i unapređivanje organizacijskih, prezentacijskih i komunikacijskih vještina i time doprinijeti osvještavanju vrijednosti volonterstva i aktivnog građanstva.

Volonteri djeluju u skladu sa svojim pravima i odgovornostima. Njihov doprinos i angažman predstavlja značajan doprinos organizaciji, imaju priliku u tom procesu prepoznati svoja znanja, vještine i pripadajuću samostalnost i odgovornost stečenu volonterskim iskustvom.

Volonteri kroz sve dogovorene poslove djeluje u skladu s vizijom i misijom Anst 1700, sukladno Zakonu o volonterstvu te Ugovoru o volontiranju. Tijekom 2021. godine u Anst 1700 su volontirale 10 osobe koje su našoj organizaciji i korisnicima poklonile 1860 sati svoga vremena.

„Volonteri ne dobivaju plaću, ne zato što su bezvrijedni, već zato što su neprocjenjivi.“ - Sherry Anderson

5. Partneri i suradnici

S ciljem poticanja poduzetničkih vještina u djece i mladih a sve u svrhu smanjivanja rizičnih faktora i jačanja zaštitnih faktora na međusektorskoj razini su nastavljena formalna partnerstva i suradnja sa Osnovnom školom Mertojak i Gradskom knjižnicom Marko Marulić, a s istim ciljem su ostvarena neka nova partnerstva i suradnje s gradskim kotarom Mertojak, Obrtno-tehničkom školom Spinut, Udrugom veterana hrvatske mornarice i Odreda izviđača Spinut. Također, i s Centrom za socijalnu skrb, HZZ-om, Nastavnim zavodom za javno zdravstvo, Gradom Splitom, te Županijom Splitsko-dalmatinskom.

Komunicirali smo i surađivali sa državnim institucijama: Uredom za suzbijanje zlouporabe droga; Središnjom službom Hrvatskog zavoda za zapošljavanje; Ministarstvom znanosti i obrazovanja; Ministarstvom zdravstva, Ministarstvom pravosuđa i uprave. Od 2013. godine uspostavili smo suradnju s Probacijskim uredom Split u svrhu provedbe mjere izvršenja rada za opće dobro i na provedbi postpenalnog prihvata na području Splitsko dalmatinske županije, u devet godina suradnje smo ojačali naše kapacitete za rad s osobama upućenim za rad za opće dobro a samim tim stvorili temelje za uspješnu buduću suradnju.

Na unutar sektorskoj razini nastavili smo suradnju sa srodnim organizacijama među kojima izdvajamo: Liga za prevenciju ovisnosti, KUM -Koalicija udruga mladih, Info zona, Udruga Most, Udruga MI, Cenzura Plus, Udruga Providnost, Socijalna zadruha VITA-ANST, i mnoge druge.

Aplicirali smo se na EU natječaje te ostvarili suradnju s udrugom Zdravi grad i udrugom NE-ovisnost.

6. Gospodarska djelatnost

Stupanjem novog Zakona o udrugama od 01.listopada 2015. godine udruga je uskladila Statut, te registrirala i obavljanje gospodarske djelatnosti. Udruga od početka rada provodi programe resocijalizacije kroz radno-okupacione terapije (likovne radionice, radionice za izradu okvira, tiffani tehnika, keramičke radionice,...) na kojima korisnici izrađuju umjetničke predmete i suvenire od različitih materijala i slike u raznim likovnim tehnikama, koje je s vremenom prerastalo u suvenire namijenjene široj javnosti i turistima.

U 2021. godini zbog pandemije uzrokovane virusom COVID-19 dogodio se značajan pad prometa od prodaje suvenira te je to dovelo udrugu na rub egzistencije.

Za vrijeme božićnih blagdana i u suradnji sa gradom Splitom i komercijalnim centrima Mall of Split i Joker udruga je dobila besplatno mjesto za izložbeno-prodajne štandove sa proizvodima naših korisnika što nam je omogućilo da ostvarimo nekakav prihod te da senzibiliramo javnost o problemima ovisnosti.

7. Programi i projekti

Udruga ANST 1700 je u ovih 19 godina implementirala velik broj projekata i to u području prevencije i resocijalizacije. Od samih početaka rada kontinuirano surađujemo s Uredom za suzbijanje zlouporabe opojnih droga Vlade RH, Hrvatskim zavodom za zapošljavanje - Ispostava Split, Centrom za socijalnu skrb, Službom za zaštitu mentalnog zdravlja i prevenciju ovisnosti NZJZ-SDŽ. Od 2012. godine sklopljen je ugovor o suradnji s Probacijskim uredom Split. Osim navedenih surađujemo sa Gradom Splitom-Upravnim

odjelom za socijalnu skrb i zdravstvenu zaštitu, lokalnim samoupravama sa područja cijele Dalmacije, Turističkom zajednicom grada Splita te svim nadležnim ministarstvima.

Od ustanova surađujemo sa Umjetničkom akademijom Sveučilišta u Splitu, ustanovom za obrazovanje odraslih Pučko sveučilište i Suvremeno učilište Split, gradskim kotarevima u Gradu Splitu, te drugim organizacijama civilnog društva (Liga za prevenciju ovisnosti, Udruga Providnost - Iz tame u svjetlost, Udruga MOST) i terapijskim zajednicama. URED ZA PROBACIJU - 16.07.2013. potpisan je ugovor s Ministarstvom pravosuđa Republike Hrvatske, Uprava za kazneno pravo i probaciju, Probacijski ured Split za područje Splitsko-dalmatinske županije - za provođenje mjere izvršavanja rada za opće dobro u udruzi ANST 1700. Uspostavljena je uspješna i kontinuirana suradnja.

U 2021. godini upućeno je troje korisnika na rad za opće dobro.

Projekte smo osmišljavali i provodili u skladu s uočenim potrebama u direktnom radu s korisnicima i u zajednici, a financirani projekti u 2020. godini su:

1. „ISKORAK III“

Nositelj: ANST 1700 Partner/i: Koalicija udruga mladih, Socijalna zadruga VITA-ANST
Financiranje: Ministarstvo zdravlja

Odobreni iznos: 150.000,00 kn

Trajanje: 01. Siječnja 2021. – 31. Prosinca 2021

Trogodišnji program je usmjeren na društvenu integraciju liječenih ovisnika. Projekt se provodi u partnerstvu s socijalnom zadrugom VITA-ANST i Koalicijom udruga mladih. Projekt cilja na tri skupine korisnika: ovisnike nakon završene rehabilitacije, ovisnike u izvanbolničkom tretmanu i ovisnike nakon odslužene zatvorske kazne. Sa svakom skupinom radi se po posebnom programu prilagođenom specifičnim potrebama svake skupine. Osnovne aktivnosti: informiranje, savjetovanje, grupna psihosocijalni rad, radno-okupacione terapije (likovne, keramičke, izrada okvira za slike i radionice krojenja i šivanja), uključivanje u radne procese kroz socijalnu zadrugu, edukacija osnova informatike i trening komunikacijskih vještina.

- Pruženo je individualno savjetovanje za 22 osoba
- Proveden je ciklus od 5 radionica komunikacijskih vještina
- 5 osoba je uključeno u edukaciju informatike
- 4 osobe koristilo usluge art terapije; 2 osobe koristilo usluge grupne psihosocijalne podrške
- 6 osoba je savladalo vještine kreativnog krojenja
- 5 osoba je koristilo usluge radno-okupacijske aktivnosti
- 4 osobe su se uključile u radnu praksu; 2 osobe zaposlene u udruzi putem javnog rada u udruzi na period od 6 i 9 mjeseci.
- 50 osoba direktno informirana o pravima iz projekta resocijalizacije
- 5 osoba korisnici penalnog, socijalnog i zdravstvenog sustava, individualno informirano za uključivanje u resocijalizacijski program udruge
- Održano 7 sastanka supervizije tima

- Sudjelovali na okruglim stolovima i radnim sastancima. Ostvarena suradnja s ključnim dionicima: Probacijskim uredom Split, Zatvorom u Splitu, Centrom za socijalnu skrb Split, podružnicama Solin i Kaštela, HZZ, terapijskim zajednicama, prihvatilištima, stambenim zajednicama i drugim udrugama. 4 osobe, koje su uključene od strane Probacijskog ureda Split, uključene u radne procese po Rješenju za provedbu Rada za opće dobro.
- Za Međunarodni dan borbe protiv ovisnosti kao i Mjesec borbe protiv ovisnosti organizirali smo prodajne-izložbene štandove putem kojih smo promovirali aktivnosti udruge putem programa te izložili radove korisnika. Objavljen je informativni članak na stranici MOTO#R (motiviranjem i osnaživanjem do resocijalizacije) o uslugama koje korisnici mogu dobiti u našoj udruzi.
- Projekt je promoviran u medijima: 1 put na radio Split- izložba za Međunarodni dan protiv ovisnosti i članak na Dalmacija portalu-izložbeno-prodajni štandovi u Mjesecu borbe protiv ovisnosti, informirani građani i podijeljen edukacijski i promotivni materijal
- Provedena završna evaluacija programa s preporukama za daljnji rad i poboljšanje provedbe projekta

2. „ISKORAK +“

Nositelj: ANST 1700 Partner/i i suradnici: Socijalna zadruga VITA-ANST, LIGA ZA PREVENCIJU OVISNOSTI, SNAGA VJERE

Financiranje: Splitsko-dalmatinska županija

Odobreni iznos: 5.000,00 kn

Trajanje: 1.9.2021. -1.1.2022

Projekt odgovara na potrebe resocijalizacije ovisnika i zatvorenika beskućnika u smislu zbrinjavanja i uključivanja u program psihosocijalne podrške putem informiranja i osnaživanja kroz edukacije, radno-okupacijske i radne procese u cilju njihove socijalne (re)integracije.. Projekt se provodi u partnerstvu s socijalnom zadrugom VITA-ANST. Projekt cilja na tri skupine korisnika: ovisnike nakon završene rehabilitacije, ovisnike u izvanbolničkom tretmanu i ovisnike nakon odslužene zatvorske kazne. Sa svakom skupinom radi se po posebnom programu prilagođenom specifičnim potrebama svake skupine. Osnovne aktivnosti: informiranje, savjetovanje, grupna psihosocijalni rad, radno-okupacione terapije (likovne, keramičke, izrada okvira za slike), uključivanje u radne procese kroz socijalnu zadrugu, edukacija osnova informatike.

- Pruženo je individualno savjetovanje za 21 osoba
- 8 osoba koristilo usluge grupne psihosocijalne podrške
- 8 osoba je koristilo usluge radno-okupacijske aktivnosti
- 5 osoba informirano u osnovnoj informatičkoj edukaciji
- 5 osobe su se uključile u radnu praksu
- 30 osoba direktno informirana o pravima iz projekta resocijalizacije

- 5 osoba korisnici penalnog, socijalnog i zdravstvenog sustava, individualno informirano za uključivanje u resocijalizacijski program udruge
- Održano 7 sastanka supervizije tima
- Sudjelovali na okruglim stolovima i radnim sastancima. Ostvarena suradnja s ključnim dionicima: Probacijskim uredom Split, Zatvorom u Splitu, Centrom za socijalnu skrb Split, podružnicama Solin i Kaštela, HZZ, terapijskim zajednicama, prihvatilištima, stambenim zajednicama i drugim udrugama. 4 osobe, koje su uključene od strane Probacijskog ureda Split, uključene u radne procese po Rješenju za provedbu Rada za opće dobro.
- Za Međunarodni dan borbe protiv ovisnosti kao i Mjesec borbe protiv ovisnosti organizirali smo prodajne-izložbene štandove putem kojih smo promovirali aktivnosti udruge putem programa te izložili radove korisnika. Objavljen je informativni članak na stranici MOTO#R (motiviranjem i osnaživanjem do resocijalizacije) o uslugama koje korisnici mogu dobiti u našoj udruzi.
- Projekt je promoviran u medijima: 1 put na radio Split- izložba za Međunarodni dan protiv ovisnosti i članak na Dalmacija portalu-izložbeno-prodajni štandovi u Mjesecu borbe protiv ovisnosti, informirani građani i podijeljen edukacijski i promotivni materijal
- Provedena završna evaluacija programa s preporukama za daljnji rad i poboljšanje provedbe projekta

3. „**RASTIMO STVARAJUĆI**“

Nositelj: ANST 1700 Partner/i i suradnici: Osnovna škola Mertojak, Gradski kotar Mertojak, Obrtno-tehnička škola, Udruga hrvatskih ratnih veterana, Socijalna zadruga VITA-ANST, Odred izviđača Spinut

Financiranje: Ministarstvo znanosti i obrazovanja

Odobreni iznos: 107.400,00 kn

Trajanje: 08. Studenoga 2021. – 31. Kolovoza 2022.

Projekt je osmišljen na način da povećava mogućnosti djeci i mladima da izvan redovitoga odgojno-obrazovnog sustava steknu znanje, vještine i usvoje primjerena stajališta te poboljšaju kvalitetu života u skladu sa svojim interesima i sposobnostima. Radi se o radionicama koje potiču razvoj kreativnosti, stvaralaštva i poduzetničkih vještina te zdravih stilova života u djece i mladih.

- 40 djece (6-9) sudjelovalo na do sada održane dvije od sedam sociopedagoških radionica poticanja poduzetničkih vještina
- 40 djece (9.12) sudjelovalo na do sada održane dvije od sedam sociopedagoških radionica
 - poticanja poduzetničkih vještina

- 12 mladih sudjelovalo na kazališnim radionicama poticanja poduzetničkih vještina
- 9 mladih sudjelovalo na kreativnim radionica poticanja poduzetničkih vještina

8. Edukacije

1. Online edukaciju „Menadžment volonterskog programa, upravljanje volonterima“ održana 08.03. i 09.03.2021. u organizaciji Nacionalne zaklade. Tema koja se provlačila kroz edukaciju je upravljanje volonterima. Na edukaciji je sudjelovala 1 sudionica partnera programa.
2. Online edukacija „Inovativni modeli prikupljanja sredstava za OCD“, u organizaciji Nacionalne zaklade i udruge MI, obrađene teme: crowdfunding i fundraising. Na edukaciji je sudjelovala 1 sudionica partnera programa.
Online edukacija Social media inclusion u organizaciji udruge Edunaut i Kairos Europe u sklopu programa Erasmus +, upotreba društvenih mreža i utjecaj društvenih mreža lokalno i globalno. Na edukaciji je sudjelovala 1 sudionica partnera programa.
3. Online edukacija Upravljanje projektnim ciklusom i procjena potreba, edukacija u organizaciji Nacionalne zaklade i udruge MI. Online tečaj Internet marketing, svibanj 2021. na platformi Campster. Na edukaciji je sudjelovala 1 sudionica partnera programa.
4. Online edukacija „Jačanje stručnjaka za rad s ženama ovisnicama – obiteljsko i partnersko nasilje iskustva žrtava“ održana u organizaciji udruge Liga za prevenciju ovisnosti. Tijekom održane trodnevne edukacije smo obradili i temu bitnu za rad s ženama ovisnicama: Nasilje nad ženama, ovisnost i prostitucija. Na edukaciji je prisustvovala 1 sudionica iz organizacije nositelja.
5. Edukacija strateškog planiranja temu resocijalizacije zatvorenica/ka održan 8.i 9. lipnja 2021. godine u Mariji Bistrici u sklopu Platforme MOTO#R,
6. Edukacija za stručnjake na temu: „Karakterne obrane“, održana od 30.11. do 2. prosinca u Splitu u organizaciji Lige za prevenciju ovisnosti i MOVIS, namijenjena stručnjacima pomagačkih zanimanja (psiholozi, socijalni radnici, socijalni pedagozi, pedagozi, odgajatelji, teolozi, sociolozi...) koji rade sa ovisnicima, naročito ženama ovisnicama te mladima s problemima u ponašanju. Svrha radionice je osvijestiti vlastite karakterne obrane te naučiti prepoznavati kada se aktiviraju, naučiti prepoznati karakterne obrane u radu s klijentima te savladati terapijske vještine primjenjive u individualnom i grupnom radu s korisnicima.

9. Mediji

Naš rad tijekom 2021. je praćen i promoviran putem Radio Split te putem portala Dalmacija Danas i Dalmatinski portal. Javnost smo o našem radu informirali putem stranica na društvenim mrežama; Facebook ANST 1700, Instagram VITA-ANST te mrežne stranice www.anst.hr